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MATEMATYKA - poziom podstawowy CZERWIEC
LSCDN 2014
Czas pracy:
Instrukcja dla zdajacego 170 minut

Lo

7.

8.
9.
10.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz zawiera 14 stron.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi zamie$s¢ w miejscu na to
przeznaczonym.

W zadaniach od 1 do 26 sg podane 4 odpowiedzi: A, B, C,
D,

Z ktorych tylko jedna jest prawdziwa. Wybierz tylko jedna
odpowiedz i zaznacz j3 na karcie odpowiedzi.

Zaznaczajac odpowiedzi w cze$ci karty przeznaczonej dla

zdajacego, zamaluj u pola do tego przeznaczone. Btedne

zaznaczenie otocz kotkiem @ 1 zaznacz wilasciwe.
Rozwigzania zadan od 27 do 35 zapisz starannie i czytelnie
w  wyznaczonych miejscach. Przedstaw swoj tok
rozumowania prowadzacy do ostatecznego wyniku.
Pamietaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen
W rozwigzaniu zadania otwartego moze spowodowac, ze za
to rozwigzanie mozesz nie dosta¢ pelnej liczby punktow.
Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora tylko z czarnym
tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora. Bledne zapisy przekresl.

Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.
Obok numeru kazdego zadania podana jest maksymalna
liczba punktéw mozliwych do uzyskania.

Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoré6w matematycznych,
cyrklai linijki oraz kalkulatora.

Wypetnij t¢ cze$¢ karty odpowiedzi, ktora koduje zdajacy.
Nie wpisuyj zadnych znakoéw czeSci przeznaczonej dla
egzaminatora.

Zyczymy powodzenia

Liczba punktow
do uzyskania:
50
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ZADANIA ZAMKNIETE
W zadaniach o numerach od 1 do 26 wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi jedng poprawng odpowiedz

Zadaniel.  (1pkt)

. 5-—
Liczba
( J5

A. .4 B. 4\/§ C. 6 D. 6—2\/5

2
5] o
jest rowna:

Zadanie2.  (1pkt)

Wyrazenie {/2v/28/2jest rowne:

A 2 1 3 D. 2°
B. 22 C. 24

Zadanie3.  (1pkt)
Wiedzac, ze log,5=a, okresl warto$¢ wyrazenia log,15:

A.3a B. 1+a C.5a D. %a
Zadanie4. (1pkt)
Podwojony kwadrat r6znicy dwoch liczb x 1 y mozna zapisac:
A. 2(x-y) B. (2x)* —(2y) C. (2x-2y) D. 2x® -2y’

Zadanie5.  (1pkt)
W trojkacie rownobocznym diugos¢ kazdego boku zmniejszono o 20%. Wtedy pole tego trojkata

A. zmnicjszy sic 0 20% C. zmniejszy si¢ o mniej niz 20%

B. zmniejszy si¢ 0 40% D. zmniejszy si¢ 0 36%

Zadanie6.  (1pkt)
Punkty P=(1,-2)i R=(-5, 6 ) sa dwoma sgsiednimi wierzchotkami kwadratu PRMN.
Przekatna tego kwadratu ma dtugos$¢:

A. 10 B. 4,\/§ C. 8 D. 10\/5

Zadanie7.  (1pkt)
Wyrazenie 25— (2x—1) jest réwne :
A. (4—2x)4+2x) B. 24— 4x° C. (6—2x)4+2x) D. (4-2x)6-2x)

Zadanie8.  (1pkt)
Dane s3 dwa okregi styczne zewngtrznie o promieniach 6 i 13. Odlegto$¢ miedzy srodkami tych

okregow jest rowna:
A7 B. 19 C.13 D.10
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Zadanie9.  (1pkt)
Miejscem zerowym funkgji liniowsgj f(x) = (k —2)x+ 32 jest liczba +/2 jesli:

A k=1 B.k=2 C. k=42 D.k=-1

Zadanie 10. (1pkt)
Wierzchotek paraboli ma wspotrzedne (-3, 6). Punkt (0, 5) nalezy do paraboli
Zbiorem wartosci funkcji jest:

A. (- 3) B. (—; 6) C. (~; 6) D. (6;0)

Zadanie1l. (1pkt)
4,x,y,108 tworzg cigg geometryczny, wtedy:

A. x=39y=74 B. x=12 y=36 C. x=38y=72 D. x=-12y=36

Zadanie12. (1pkt)
Ciag (a,) jest okreslony wzorem a, =(4—n)n+6) dla n>1. Liczba dodatnich wyrazow tego

ciaggu jest rowna:
A.10 B.3 C.8 D.4

Zadanie 13. (1pkt)
Wykresem funkcji kwadratowej jest parabola o wierzchotku W = (3, 6). Wowczas prawdziwa jest
rownos¢
A.f(1)=1(7) B.f(1)=f(6) C.f(=f@ D.f(1)=f(5

Zadanie 14. (1pkt)
. 2x* —3x 1
Funkcja f(x)= X —3x dax< dlaargumentu 2 przyjmuje warto$¢:
x+4 dax>1

A.2 B.6 C.0 D.-2
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Zadanie15. (1pkt)
lloczyn pierwiastkow rownania X* + x> —6x=0 jest rowny:

Al B.3 C.-6 D.0
Zadanie 16. (1pkt)
Punkt A =( 3, b) nalezy do wykresu funkcji f(X)=+4/2x—2 xe<1,+x), wtedy

A.b=2 B.b= 5 C.b=5 D.b=55

Zadanie17. (1pkt)
Kat srodkowy i kat wpisany w okrag sg oparte na tym samym tuku. Suma ich miar jest rowna

90°. Miara kata srodkowego jest rowna:

A. 30 B. 60° C. 45 D. 70°

Zadanie 18. (1pkt)

Rozwigzaniem nierownosci o 3 <1 jestprzedziat:

Zadanie19. (1pkt)
Liczba 3 jest przyblizeniem z niedomiarem liczby 3,2. Btad wzgledny tego przyblizenia jest

rowny:
A. L B. S 2 D. 61
16 15 4

Zadanie20. (1pkt)
Dla pewnego argumentu funkcje f(x) = 3x + 1 1 g(x) =X — 5 przyjmuja takg samg warto$¢. Jaka to
warto$¢?
A.-11 B.-3 C.3 D.-8
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Zadanie2l. (1pkt)

llewynos tga jesli 24— 3N% _ 55
SINa

Al B.3 c 1 D.2

3 2

Zadanie22. (1pkt)
. . , , [ Xx—y=4 . :
Rozwiazanie ( x, y ) uktadu réwnan spetnia warunki:
3X+y=10

A.x>0iy>0 B.x<0iy>0 C.x<0iy<0 D. x>0iy<0

Zadanie23. (1pkt)
Miary katéw trojkata pozostajg w stosunku 4 : 5 : 6. Miary katow tego trojkata sg rowne:

A. 40°,50°,90° B. 30°,60°,90° C. 48°,60°,72 D. 36°,54°,90°
Zadanie 24. (1pkt)
Dla jakiej wartosci parametru m punkt przecigcia prostych 2x +y=m i x — 3y = 6 nalezy do

osi OX?
A.dlam=10 B.dlam=0 C.dam=12 D.dlam=6

Zadanie 25. (1pkt)
Pole powierzchni jednej §ciany sze$cianu jest rowne 36cm’. Objeto$é tego sze$cianu jest rowna:

A. 36cm’ B. 216cm® C. 6J/6cm® D. 6cm?

Zadanie 26. (1pkt)
Aby otrzymac¢ wykres funkcji y = il nalezy wykres funkcji y = 1 przesungc¢ o 1 jednostke
X+ X

A. w dol B. w gore C. w prawo D.w lewo
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ZADANIA OTWARTE

Rozwigzania zadan o numerach od 27 do 35 nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod trescig zadania

Zadanie 27. (2 pkt)
Roéznica kwadratoéw dwoch kolejnych liczb naturalnych wynosi 13. Wyznacz te liczby.

Zadanie 28. (2 pkt)
Wykaz, ze liczba 2* 9'° — 9% — 9% jest podzielna przez 8.




Materiaty pobrane z serwisu Www.zadania.info

11 LUBELSKA PROBA PRZED MATURA 2014

Zadanie 29. (2 pkt)
x(x+4)
X—2

Rozwigz réwnanie: =2x+5 dax=2.

Zadanie 30. (2 pkt)
Sprawdz, czy trojkat o bokach: 4— V2, 8-+2, Ja2 jest trojkatem prostokatnym.
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Zadanie 31. (2 pkt)
Ile kwadratowych plytek o boku 2dm wystarczy do wylozenia dna 1 wewngtrznych §cian basenu o
dhugosci 10m, szeroko$ci 6m i gltgbokosci 2m ?

Zadanie 32. (2 pkt)
Trapez ABCD jest rownoramienny. Punkt O jest §rodkiem boku BC, a punkt S punktem
wspolnym prostej AB i prostej OD.
Udowodnij, ze pole trojkata BOS jest rowne polu trojkata OCD
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Zadanie 33. (4 pkt)

W trdjkat rownoramienny ABC QAC| = |BC|) o dhugosci podstawy |AB| =12cm wpisano kwadrat

o boku dtugosci Scm. Oblicz pole trojkata ABC.

C
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Zadanie 34. (4 pkt)
Liczby 2 i — 3 sa pierwiastkami wielomianu W(X) = X3 + ax* + b. Wyznacz liczby a i b oraz
trzeci pierwiastek wielomianu.
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Zadanie 35. . (4 pkt)
Dwie ekipy budowlane maja wyremontowac budynek. Jezeli beda pracowaty razem to wykonaja
prace w ciagu 10 dni. Pierwsza z nich wykonataby zlecenie samodzielnie w ciagu 35 dni. Ile dni
potrzebowataby druga ekipa na samodzielne wykonanie tej pracy?
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